
podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Investiční akce v městysi Bohdalov

Český svaz chovatelů vyhlašuje 
58. ročník Soutěže mladých chovatelů 
Okresní kolo – sobota 31. května 2026 

v kulturním domě v Bohdalově.

ších etapách budou postupně realizovány 
nové povrchy komunikací, parkovacích 
míst a veřejných prostranství, instalace 
městského mobiliáře a výsadba zeleně, 
která přispěje ke zkvalitnění veřejného 
prostoru v centru městyse.

Práce budou probíhat dle harmono-
gramu, který předloží zhotovitel ve lhů-
tě po převzetí staveniště. Po celou dobu 
realizace bude zajištěna průběžná komu-
nikace mezi zhotovitelem stavby, městy-
sem a vlastníky dotčených nemovitostí. 
Občané budou pravidelně informováni 
o případných dopravních omezeních v 
místech stavby a postupu jednotlivých 
prací.

Chodník po hrázi 
Záhumenného rybníka
Připravovaná stavba chodníku po 

hrázi Záhumenného rybníka má za cíl 
zajistit bezpečné pěší propojení centrální 
části městyse se zemědělským areálem 
AGRAS, prodejnou potravin umístěnou 
v jeho areálu a čerpací stanicí PHM, a to 
v návaznosti na plánovanou rekonstrukci 
vodovodu. Chodník bude současně slou-
žit také občanům využívajícím tuto trasu 
k procházkám směrem na Chroustov, k 

V Bohdalově se během velikonočních 
svátků uskutečnila akce „Jarní putová-
ní Bohdalovem“, která přinesla dětem 
i dospělým spoustu zábavy, pohybu  
a velikonoční atmosféry. Na stezku plnou 
úkolů, hádanek a drobných výzev mohli 
návštěvníci vyrážet od 30. března do 12. 
dubna 2026. Během této doby se na tra-
su vydalo přibližně 200 dětí společně se 
svými rodiči a prarodiči.

Účastníci během téměř dvoukilome-
trové trasy plnili celkem 15 stanovišť 
rozmístěných po Bohdalově. Úkoly byly 
připraveny tak, aby pobavily malé i vel-
ké objevitele, a mnohdy prověřily nejen 

Vážení občané,
rád bych Vás informoval o probíha-

jících i připravovaných investičních ak-
cích, které budou v následujícím období 
realizovány v našem městysi.

Novostavba chodníku u základní 
školy a fotbalového hřiště
Od jarních měsíců pokračují staveb-

ní práce na akci „Novostavba chodníku 
podél místní komunikace od budovy ZŠ 
č. p. 205 po RD č. p. 280“, jejímž zhoto-
vitelem je společnost VHS ŽĎÁR NAD 
SÁZAVOU, spol. s r.o. Stavba byla za-
hájena dne 24. 11. 2025 a ve smlouvě o 
dílo byla stanovená lhůta pro výstavbu 7 
měsíců. Předpoklad dokončení stavby je 
tedy v měsíci červnu.

V rámci realizace byla osazena retenč-
ní nádrž pro zachytávání dešťové vody z 
chodníku a přilehlé místní komunikace, 
která bude využívána k zavlažování fot-
balového hřiště. V současné době probí-
há pokládka zámkové dlažby, následovat 
bude pokládka žulové dlažby a osazová-
ní sloupků oplocení a zhotovení nového 
oplocení.

Součástí stavby bude také zhotovení 
nového vstupu na dětské hřiště a vybudo-

Okresní kolo proběhne odbornostech:
● Chov králíků ● Chov vodní a hrabavé drůbeže ● Chov okrasných, užitkových  
a poštovních holubů ● Chov okrasného ptactva ● (včetně kanárů, bažantů, pávů, 
okrasných kachniček, křepelek, hrdliček a holoubků) ● Chov akvarijních zvířat  
● Chov terarijních živočichů ● Chov hlodavců (včetně činčil a nutrií) ● Chov ovcí  
a koz ●  Chov koček ● Chov psů ● Chov drobných savců (fretky, norci, ježci, vako-
veverky a další vyjma hlodavců) ● Králičí hop ● Všeobecná přípravná kategorie (pro 
děti od 8 do 10 let)
Soutěžící doma zpracovává písemnou práci týkající se jeho chovu s důrazem na vlast-
ní pozorování. Teoretické znalosti prověří test a poznávačka plemen (druhů) v rámci 
své odbornosti. Zkoušení a hodnocení zajišťují chovatelé a odborníci. Připravený je 
doprovodný program. Každá odbornost je hodnocena samostatně a rozlišují se dvě vě-
kové kategorie: ● Děti, které v kalendářním roce dovrší 8 až 14 let (včetně), tj. ročníky 
narození 2012–2018. ● Děti, které v kalendářním roce dovrší 15 až 18 let(včetně), tj. 
ročníky narození 2008–2011. ● Všeobecná (rok narození 2019 a mladší) Vítězové  
v jednotlivých kategoriích a odbornostech postupují do Celostátního kola, které se 
bude pravděpodobně konat 2.-5.8.2026 v Třeboni. (Zatím není dokončené výběrové 
řízení). Písemné práce je možné po domluvě odevzdat přímo na okresním kole.
Bližší informace a přihlášky: OO ČSCH ve Žďáru nad Sázavou -práce s mládeží: 
Ing. Iveta Prombergerová, Ph.D., 592 13 Bohdalov 193, iprombergerova@centrum.cz 
Tel. 603 953 689. Ivana Blahová, Rudolec, 606 916 066, ivuska.blondynka@email.
cz Těšíme se na Tebe!

rybníku Belfríd a do okolní krajiny.
V rámci celé akce dojde rovněž k re-

konstrukci vodovodní sítě, konkrétně ke 
kompletní rekonstrukci hlavního vodo-
vodního řadu od čerpací stanice PHM 
až po křižovatku směrem na Pavlov 
„U zrcadla“, a dále k rekonstrukci části 
místního vodovodního řadu v lokalitě u 
Záhumenného rybníka. Součástí projektu 
bude také vybudování nového veřejného 
osvětlení v úseku po hrázi Záhumenného 
rybníka.

Výběrové řízení na zhotovitele stavby 
bylo úspěšně dokončeno. Realizaci opra-
vy vodovodu včetně výstavby chodníku 
zajistí společnost VAS, a.s. se sídlem ve 
Žďáře nad Sázavou.

Zahájení stavebních prací je plánová-
no na druhou polovinu května 2026 a vět-
šina stavebních prací by měla proběhnout 
do konce letošního roku.

Děkujeme všem občanům za trpěli-
vost a pochopení během realizace jednot-
livých stavebních akcí, které přispějí ke 
zvýšení bezpečnosti, komfortu i celkové-
ho vzhledu našeho městyse.

Za zastupitelstvo městyse, 
Arnošt Juda, starosta

šikovnost, ale i bystrou hlavu a týmovou 
spolupráci.

Velkým lákadlem bylo také každo-
denní hledání zlatého vajíčka, které or-
ganizátoři vždy pečlivě ukryli někde na 
trase. Právě tato část stezky dala mnoha 
dětem pořádně zabrat. Někteří malí hle-
dači procházeli trasu několikrát, pečlivě 
prozkoumávali každé zákoutí a s napětím 
doufali, že právě oni objeví velikonoční 
poklad. Radost šťastných nálezců pak 
byla o to větší.

V cíli čekala na všechny účastníky 
zasloužená odměna a nechyběla ani pří-

vání nových parkovacích míst pro rodi-
če, kteří přivážejí děti do základní školy. 
Cílem je zlepšit dopravní situaci v okolí 
školy a zvýšit bezpečnost žáků i ostatních 
chodců.

Rekonstrukce historického centra 
městyse Bohdalov
Další, a to dlouhodobě připravovanou 

a nejvýznamnější investicí je zahájení 
plánované rekonstrukce historického 
centra městyse Bohdalov se kterou sou-
visí tak. Ve výběrovém řízení podalo nej-
lepší nabídku „Sdružení firem Bohdalov: 
STAREDO-SPH“, tvořené společnostmi 
STAREDO s.r.o. a SPH stavby s.r.o.

Předání staveniště a zahájení příprav-
ných prací proběhne již zanedlouho, v 
druhé polovině května 2026. Lhůta pro 
výstavbu je stanovena na celkem 540 
dnů a dokončení celé akce je plánováno 
na závěr roku 2027. Součástí celé stavby 
bude nejen rekonstrukce a úprava veřej-
ných prostranství, ale také rekonstruk-
ce podzemních sítí, které již vyžadují 
obnovu. Jedná se o nevyhovující části 
stok splaškové kanalizace, vybudování 
nového úseku dešťové kanalizace a re-
konstrukce části vodovodní sítě. V dal-

Jarní putování Bohdalovem 

Co nového v Chroustově?
Jarní sluníčko je v plné síle a příroda se 
činí. Ani my nezahálíme a přemýšlíme, 
jak vylepšit naši krásnou obec.

V loňském roce se podařilo zrealizo-
vat přestavbu nefunkční požární nádrže 
na rybník a v dubnu letošního roku byla 
stavba úspěšně zkolaudována. Realizace, 
včetně projektové dokumentace, stála 1 
289 490,- včetně DPH a na projektovou 
dokumentaci se nám podařilo získat do-
taci ve výši 67 925,-. Na začátku května 

jsme dílo doplnili o dvě lavičky a věříme, 
že se stanou vítaným místem pro odpoči-
nek po náročné procházce i místem, kde 
se můžeme kochat pohledem na klidnou 
vodní hladinu, kterou čeří jen pár kapříků 
(tímto díky neznámému dárci ;-) ).

V uplynulých dnech také proběhla 
avizovaná prohlídka střechy kaple sv. 
Cyrila a Metoděje. Velmi nás potěšila 
zpráva, že krov i plechová krytina hlavní 
lodě jsou v dobrém stavu a stačí ji oše-

třit novým nátěrem. Věž čeká generální 
oprava, která by mohla začít na začátku 
září. Aktuálně jsme oslovili možné zho-
tovitele a čekáme na cenové nabídky.

V neposlední řadě tu máme projekt 
odkanalizování Chroustova a výstavbu 
nové čističky. Téma, které je zásadní pro 
celou obec a není vůbec jednoduché. V 
posledních třech letech jsme absolvova-
li řadu exkurzí, přednášek a rozhovorů 
ohledně výběru typu ČOV. Všichni se 
vzácně shodneme, že kanalizace i ČOV 
bude realizována a věříme, že získáme 
dotace na její výstavbu. Otazníkem však 
doposud zůstává, jakou metodu čištění 
odpadních vod nám projektanti doporučí. 
Velmi se nám zamlouvá systém přírod-
ního čištění, který je realizován přes tzv. 
kořenovou čistírnou. Na studii od firmy 
Kořenovky s.r.o., která nám potvrdila re-
álnost umístění a fungování KČOV, jsme 
navázali zadáním vypracování Studie na-

kládání s odpadními vodami Chroustov u 
Bohdalova firmě VH atelier, spol. s r.o. 
Tento materiál prověří, která varianta ze 
tří uvažovaných je pro nás nejekonomič-
tější a nejvhodnější a bude podkladem 
pro následnou projektovou dokumentaci. 
Pro více informací mě neváhejte kontak-
tovat.

Přeji vám všem krásně strávené dny 
pozdního jara!

Ludmila Valová



podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková

mutace ZDAR:_SVRATKA.QXD 20.5.2025 6:14 Stránka 4

BOHDALOV  | 13

pokračování ze str. 12

Jarní putování 
Bohdalovem
jemná jarní atmosféra.

Těší nás, že si lidé našli čas vyrazit 
ven, užít si společné chvíle a velikonoční 
tradice trochu jinak.

Za ST Sportak Teplá Veronika

V sobotu 7. března 2026 ožila tělocvična 
ZŠ Bohdalov netradiční sportovní akcí s 
názvem Stitchova překážková mise. Do 
závodu se zapojily desítky dětí, které si 
přišly vyzkoušet svou obratnost, odvahu 
i chuť překonávat nové výzvy.

Pro účastníky byly připraveny různé 
překážky a tematické úkoly inspirova-
né oblíbenou postavičkou Stitche. Celá 
akce se nesla v hravém havajském du-
chu, který podtrhl příjemnou atmosféru 
a nadšení všech zúčastněných.

Závody byly rozděleny do dvou vě-
kových kategorií. Nejmenší děti ve věku 

Po mrazivém začátku jara se pomalu dostáváme 
do téměř letních teplot a nám všem ve školce se 
teplíčko líbí. Už nemusíme oblékat tolik vrstev 
teplého oblečení a děti mají více volnosti při po-
hybu.

Během dubna jsme opět nezaháleli a prožili 
spoustu dobrodružství. Při velikonočním „pomla-
zování“ holčičky odměnily velikonoční dobrotou 
kluky, kteří je jenom jemně 
vymrskali. Během velikonoč-
ních prázdnin se uskutečnil 
zápis do MŠ na příští školní 
rok, uspokojivě bylo vyřízeno 
všech 27 žádostí odevzdaných 
v termínu.

Navštívili jsme Hasičský 
záchranný sbor ve Žďáru nad 
Sázavou, kde děti viděly velká 
hasičská auta, člun, autobus 
a spoustu dalších věcí. Děti 
mohly nastoupit do aut, posadit se v nich a zahrát 
si tak na řidiče a velitele. Zjistily, k čemu slouží 
termokamera, jak se pohybovat v úplné tmě, jak 
překonat strach. Za tuto možnost návštěvy žďár-
skému sboru mnohokrát děkujeme.

Do školky přijel kouzelník Waldini, který 
předvedl některá kouzla a zapojil do nich i děti. 

Přehoupli jsme se do posledního čtvrtletí škol-
ního roku a určitě nezahálíme. Ve škole se děje 
spousta zajímavých věcí, probíhají různé akce, 
soutěže, vzdělávací a preventivní programy a my 
vám přinášíme výběr toho nejzajímavějšího.

Třetím rokem se žáci 1.–5. třídy zapojili do 
soutěže KvíZOOvání, kterou pořádá Zoologická 
zahrada Jihlava. Školní kolo pro-
běhlo v březnu v jednotlivých tří-
dách. Šest nejlepších žáků z každé 
kategorie se zúčastnilo v pátek 17. 
dubna základního kola v jihlavské 
zoo. V kategorii 1. + 2. třída naši 
malí přírodovědci předvedli skvělé 
znalosti. V konkurenci 37 škol ob-
sadili vynikající 1. místo a zajistili 
si postup do finále, které se usku-
teční 21. května v ZOO Jihlava. 
Držíme palce, aby se našim žákům 
dařilo i v závěrečném kole. Velmi pěkného vý-
sledku dosáhli také starší žáci ve věkové kategorii 
3.–5. třída. Z celkových 44 škol získali pěkné 13. 
místo. Všem žákům gratulujeme a děkujeme za 
pěknou reprezentaci školy.

V pátek 24. dubna se v sídle Kraje Vysočina 
v Jihlavě uskutečnilo krajské kolo soutěže Ze-
mědělství a lesnictví na Vysočině. Své znalosti 
zde poměřilo 70 žáků základních škol z celého 

od 0 do 5 let plnily úkoly bez měření 
času, přičemž hlavním cílem byla radost 
z pohybu a samotné zapojení do hry. 
Starší děti ve věku 6 až 12 let už soutě-
žily naplno – jejich výkony byly měřeny 
a ti nejlepší si odnesli kovové medaile.

Organizátoři mysleli i na chvíle od-
počinku. Děti mohly využít filmovou 
místnost s promítáním oblíbeného filmu 
Lilo a Stitch nebo kreativní koutek s 
omalovánkami na stejné téma.

Každý malý závodník si za svou od-
vahu a splnění mise odnesl originální 
sladkou havajskou medaili – a sladkou 

SDH Chroustov ve spolupráci s městysem vybral a následně realizoval koupi třiceti nových židlí do KD. Výměnou se zlepší 
vizuální vzhled horní galerie v kulturním domě. Přijďte je vyzkoušet! Nejbližší termín bude při nepřízni počasí o pouťové 
zábavě na začátku července.

Nově otevřená zrekonstruovaná silnice Chroustov – Kyjov je otevřena běžnému provozu. Dodržujte, prosím, nejvyšší povolenou 
rychlost. Nový povrch může lákat. Silnice je pocitově užší a ještě mastná. Krajnice, která je dosypaná je sice zhutněná, ale rozhodně 
ne „pevná jako skála“.  Hezké dny přeje David Škoda

Největším překvapením bylo, když z pouhého ob-
rázku se v klobouku objevil živý holoubek. Neza-
pomněli jsme ani na „Den Země“, kdy děti sbíraly 
odpadky v okolí školky. Přispěly k tomu, aby naše 
Země byla krásnější a čistší.

Duben utekl jako voda a už tu byl poslední 
dubnový den – Čarodějnice. Paní kuchařky upekly 
buřty v troubě a děti se převlékly do čarodějnic-

kých převleků, které jim při-
pravili rodiče. Pochutnali jsme 
si na jedinečné svačince a pak 
se každá třída vydala na čaro-
dějnickou cestu, kde děti plnily 
předem připravené úkoly. Pro 
každého čaroděje byla připrave-
na odměna. Děti byly spokojené 
a patřičně unavené.

V neděli 10.5. se slaví „Den 
matek“. Doma určitě všichni 
popřáli svým maminkám. Děti 

ze školky k přání přidaly i malý vlastnoručně vy-
robený dárek. V letošním roce se s rodiči a dětmi 
setkáme na připravované akci ke dni „Den rodin“, 
věříme, že všichni strávíme pěkné odpoledne plné 
soutěží a kreativních činností.

Užívejte pěkného počasí, mějte se rádi a těšte se 
na léto.                    Paní učitelky z mateřské školky

kraje. Naši školu reprezentovali Lenka Vaňková ze 
7. třídy a Adam Vala z 8. třídy. Soutěžící nejprve 
absolvovali vědomostní test a poté si mohli ověřit 
své znalosti i praktické dovednosti na devíti stano-
vištích. Oba naši žáci prokázali výborné znalosti 
a probojovali se do elitní dvacítky. Díky tomu se 
zúčastní dvoudenního naučně-poznávacího výletu 

po moderních zemědělských a les-
nických provozech v Kraji Vysočina. 
Gratulujeme.

Žák 5. třídy Pavel Sedmidubský 
navázal na svůj úspěch ze školního 
kola Astronomické olympiády. Sou-
těžil ve starší kategorii určené pro  
6. a 7. ročník, jelikož pro jeho věko-
vou skupinu se tato soutěž neorgani-
zuje. I přesto se dokázal prosadit, stal 
se úspěšným řešitelem a postoupil 
do krajského kola. Tam si vedl pří-

mo skvěle a v silné konkurenci starších soutěžících 
získal vynikající 1. místo. Díky tomu postupuje do 
celostátního kola, které se uskuteční 22. května ve 
Štefánikově hvězdárně v Praze. Pavlovi srdečně 
gratulujeme k mimořádnému úspěchu a do celo-
státního kola držíme pěsti!

Žáci 4. a 5. třídy se ve čtvrtek 30. dubna zúčast-
nili oblíbeného fotbalového turnaje McDonald‘s 
Cup, který se konal ve Žďáře nad Sázavou. Do 

Stitchova překážková mise - závod v obratnosti
tečku za celým dobrodružstvím byl ja-
hodový nanuk.

Organizační tým ST Sportak děkuje 
všem, kteří se na přípravě akce podíleli, 
stejně jako dětem za jejich energii a ro-
dičům za podporu. Zvláštní poděkování 
patří také fotografce Kateřině Kolářové, 
která zachytila jedinečné momenty ce-
lého dne.

Stitchova překážková mise tak potvr-
dila, že spojení pohybu, zábavy a fanta-
zie je ideálním receptem na úspěšnou 
akci pro děti i jejich rodiče.

Za ST Sportak Teplá Veronika

Co se děje ve školce

Jarní týdny na základní škole
okrskového kola se zapojilo celkem 8 týmů. Vítězem se stala 4. ZŠ 
Žďár nad Sázavou. Naši mladí fotbalisté hráli všechny zápasy s vel-
kým nasazením a vybojovali pěkné 6. místo. 

Kromě soutěžení se také vzděláváme v kulturní oblasti. Žáci 6.  
a 9. třídy zavítali do nově zrekonstruované žďárské knihovny. 
Deváťáci navštívili oddělení pro dospělé. Seznámili se s jeho fun-
gováním a dozvěděli se, jaké další služby a akce knihovna nabízí. 
Pro šesťáky byl připraven vzdělávací program týkající se mediální 
gramotnosti, konkrétně reklamy a jejího působení na nás. Pak měli 
ještě čas prozkoumat celé dětské oddělení knihovny a prohlédnout 
si některé knihy. 

4. května jsme měli jedinečnou příležitost přivítat u nás známou 
českou spisovatelku Ivonu Březinovou, autorku mnoha desítek knih 
pro děti a mládež. Proběhly dvě besedy – zvlášť pro mladší a zvlášť 
pro starší žáky.  Děti se dozvěděly, jak vlastně vzniká kniha – od 
prvního nápadu až po její vydání. Spisovatelka poutavě vyprávěla  
o tom, kde bere inspiraci, jak dlouho trvá napsat knihu a jak probíhá 
její ilustrace i tisk. Pro starší žáky byla beseda zaměřena na náročněj-
ší témata, která autorka zpracovává ve svých knihách. Po skončení 
obou besed následovala autogramiáda.

Nezapomínáme ani na naše životní prostředí. Ve dnech 15.–17. 
dubna se žáci naší školy při příležitosti Dne Země zapojili do úklidu 
odpadků v rámci akce Čistá Vysočina. Žáci od 5. do 9. třídy uklízeli 
podél komunikací v okolí Bohdalova, děti ze školní družiny se zamě-
řily na sběr odpadků v okolí hřišť a školy.

Pokud vás zajímá, co dalšího jsme v poslední době ve škole stihli 
a zažili, navštivte naše webové stránky https://www.zsbohdalov.cz/. 
Přejeme krásné jarní dny.                                 Mgr. Jana Chmelíková


